

省公安厅交管局发布9月份交通安全预警提示

超速是引发交通事故的最主要原因

本报讯(记者 冯月静)日前,省公安厅交通管理局根据2020年至2022年9月道路交通事故情况,对今年9月份交通安全形势进行了研判分析,并发布预警提示,提醒广大驾驶人超速是引发交通事故的最主要原因,同时重点防范清晨(6-8时)和黄昏(18-20时)两个时间段的道路交通事故。

从近三年9月份交通事故发生时段看,6时至8时、18时至20时是事故多发时段。从肇事违法原因看,小型客车主要肇事原因分别是超速行驶、机动车未让优先通行方先行、醉酒驾驶,其中,超速行驶肇事引发交通事故上升。轻型货车超速行驶、未让优先通行方先行、不保持安全车距是最主要肇事原因,重型货车未让优先通行方先行、超速行驶、不保持安全车距是最主要肇事原因。超速行驶是引发交通事故的最主要原因,提醒广大驾驶人

合理控制车速,主动防范交通事故。

研判预计9月全省出行车辆数将呈现先上升后平稳再上升趋势。月初全省中小学、高校陆续进入开学季,出行车辆呈上升趋势,中旬期间出行车辆数逐步稳定,下旬因即将迎来中秋、国庆8天小长假,出行车辆数将呈明显上升趋势,月底达到本月当日出行车辆峰值,假期期间部分高速上下道口、旅游景区周边路段将迎来短时大流量。提醒计划出行的群众合理规划出行时间路线,尽量避开车流量较大的路段,避免耽误行程。

当前物流运输日渐繁忙,货车多拉快跑、昼夜兼程,疲劳驾驶、超限超载等肇事风险加大。据统计,G0111秦滨高速曹妃甸段、G3京台高速青县段、G2京沪高速青县段、G0111秦滨高速黄骅段、G18荣乌高速黄骅段、G0111秦滨高速海兴段、G1京哈高速抚宁段等高速公路

路段,G106国道衡水冀州段、G106国道衡水武邑段、S364省道唐山丰南段、G308国道邢台清河段、G106国道衡水枣强段、S264省道唐山遵化段、G102国道唐山丰润区段、G205国道秦皇岛昌黎段等省道路段客货混行通行流量较大,省交管局重点提醒小客车驾驶人尽量避开客货混行通行流量较大的路段,通过时要与大型车辆保持足够的安全距离,切勿与大型车辆争道抢行。

9月即将进入“三秋”大忙季节,农村地区拖拉机、低速货车、电动三轮车务农出行将大幅增长,城乡接合部用于接送务工人员的6座以上小型客车、面包车也将增多。提醒农村群众不要乘坐超员面包车,以及拖拉机、低速货车、电动三轮车等不能载人的车辆。同时,也请广大家长注意,为了孩子的安全,切勿让孩子乘坐超员车,发现“黑校车”请及时举报。

红十字志愿服务队走进灵寿县寨头村



市五院医护人员为群众测量血压血糖。

本报首席记者 李愷 摄

本报讯(首席记者 李愷)9月13日,石家庄市红十字会联合灵寿县红十字会,会同会员单位石家庄市第五医院、爱心企业及石家庄市防艾宣传红十字志愿服务队等三支红十字志愿服务队,赴灵寿县寨头乡寨头村开展志愿服务活动。

活动现场,石家庄市社区红十字志愿服务队开展了红十字会“一法一办法”、《民法典》、造血干细胞捐献、器官捐献知识的宣传;石家庄市防艾宣传红十字志愿服务队为村民普及艾滋病防治常识;河北金龙律师红十字志愿服务队为村民开展法律咨询,指导大家依法维权,合理合法地处理日常家庭生活纠纷;石家庄市第五医院医护人员为村民进行义诊和就医用药指导,医护人员详细询问村民身体状况,进行身体检查、测量血压血糖,耐心解答每位问诊者提出的健康问题,并根据他们的身体状况提出治疗建

议和健康指导。市、县红十字会工作人员同志愿者共同看望了村内五保户,送上米、面、油、棉被等生活物资。爱心企业石家庄爱嘉林商贸有限公司为寨头中心小学捐赠价值4000余元的益智玩具。

据悉,石家庄市红十字会已连续八年深入革命老区开展“红十字志愿服务进老区”系列活动,活动中坚持扶危济困、开展义诊、普及法律知识与卫生健康常识、传播红十字精神,深受老区群众欢迎。在市红十字会的带动下,全市各级红十字志愿者大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,积极投身红十字志愿服务活动,红十字志愿服务活动开展得有声有色。截至目前,在“志愿红十字”网络平台登记注册的志愿者达到21000余人,登记注册的团体超过220个,志愿服务工时达到187000余小时,为促进社会文明进步作出了积极贡献。

畅通消费纠纷解决渠道 引导健康消费

本报讯(首席记者 李愷)9月12日,河北省消保委在石家庄组织召开了消费者投诉联络站工作座谈会,16家行业协会负责人参加会议并介绍了消费维权工作经验,同时对不断完善联络站制度机制进行了研讨。

河北省消保委依托住宅与房产、汽车流通、快递、家具装饰、美容美发、家政等与消费者生活密切相关的省级行业协会建立消费者投诉联络站,这些行业协会共有会员1.2万家。主要目的是进一步延伸消费维权触角,提高消费维权效能,完善多元化解

决消费纠纷机制,深入推进社会共治,服务构建新发展格局,推进高质量发展。联络站主要职责是畅通消费纠纷解决渠道,接受消费者投诉,与消费者自行和解,化解矛盾;定期分析汇总本行业领域消费者投诉情况,并向消保委按时反馈;宣传保护消费者权益法律法规,引导消费者健康、文明、绿色消费。

近两年来,消费者投诉联络站共受理消费者投诉8628件,解决8361件,投诉解决率96.91%,为消费者挽回经济损失2187.9万元。

陈凤格：
在公共卫生第一线
传承弘扬大医精神

□本报记者 崔虹

31年来,她在公共卫生第一线大力传承弘扬大医精神、工匠精神;近5年来,她获河北医学科技一等奖5项;作为主要起草人,她起草国家公共场所卫生标准《公共场所卫生监测技术规范》;她带领团队荣获全国农村饮用水监测先进单位等荣誉……她就是第八届石家庄市道德模范、石家庄市疾控中心公共卫生监测与评价所所长陈凤格。

自1992年参加工作,陈凤格就一直注重业务素质的培养训练与提高。陈凤格作为第一主研人的课题“石家庄居民膳食结构与营养摄入研究”“石家庄农村饮用水关键影响因素及防控措施研究”先后获河北医学科技进步一等奖。她与中国疾控中心营养所合作完成达能基金课题《老年人蛋白质需要量研究》、主持开展《中英减盐项目小学生App减盐项目》石家庄监测点工作。作为合作单位项目负责人,她组织实施了国家卫生行业专项课题《雾霾天气人群健康风险评估和预警关键技术研究》、国家科技基础资源专项课题《气象敏感性疾病调查》、国家自然科学基金项目《原花青素对大气细颗粒物暴露所致心血管损伤的保护作用及其机制研究》等。

陈凤格把维护人民健康作为职责,持续开展空气污染对人群健康影响监测。她主持研究的多项系列成果,已广泛在疾控、医疗机构、小学校等单位落地,累计推广人群超60万人。她现场组织实施了多起诺如病毒污染供水系统引发感染性腹泻的流行病学调查,稳妥开展数十起突发公共卫生事件流行病学调查,有效控制事件恶化,消除安全隐患。

陈凤格率领公共卫生监测与评价团队,连续多年始终名列全省前茅,近年来,跻身全国一线方阵,多次在全国饮用水、公共场所、空气污染对人群健康影响监测与评估等环境与健康工作会议上作典型发言,推广研究成果。

她带领团队于2022年获河北省科技厅创新能力提升项目《公共卫生环境监测与人群健康》,通过科学普及推广研究成果,提升民众环境健康素养。她还多次举办国家继续医学教育培训班,累计培训超过500人次。2019年12月,中国疾病预防控制中心环境与健康研究基地(石家庄)与济南、无锡、深圳基地并列全国仅有的四家基地,为石家庄市争取到国家级科研平台。

